
РАЗ ДЕЛ ТРЕ ТИЙ

МЕ Ж ДУ НА РОД НЫЕ ДО ГО ВО РЫ РЕС ПУБ ЛИ КИ БЕ ЛА РУСЬ

3/1860
(29.11.2005)

Со гла ше ние ме ж ду Ми ни стер ст вом спор та и ту риз ма
Рес пуб ли ки Бе ла русь и На цио наль ным ко ми те том по
спор ту и фи зи че ско му вос пи та нию Рес пуб ли ки Куба о
со труд ни че ст ве в области физической культуры и
спорта
Всту пи ло в си лу 26 ав гу ста 2004 го да

Министерство спорта и туризма Республики Беларусь и Национальный комитет по спорту 
и физическому воспитанию Республики Куба, именуемые в дальнейшем Стороны,

желая развивать и укреплять дружественные отношения между обеими странами,
стремясь способствовать расширению сотрудничества в области физической культуры и

спорта, основанного на взаимной выгоде, уважении, доверии и учете интересов Сторон,
осознавая важность и необходимость использования физической культуры и спорта для

укрепления здоровья населения,
подтверждая свою приверженность целям и принципам олимпийского движения,
заключили настоящее Соглашение о нижеследующем:

Статья 1

Стороны будут содействовать обмену делегациями представителей государственных
спортивных органов и федераций по видам спорта с целью проведения консультаций по
вопросам международного спортивного и олимпийского движения, координации действий в
международных спортивных органах.

Стороны будут содействовать участию спортсменов и тренеров в международных
спортивных мероприятиях, проводимых в обеих странах.

Стороны будут поощрять проведение учебно-тренировочных сборов, совместных
тренировок национальных команд по различным видам спорта на спортивных базах двух стран.

Статья 2

Стороны будут обмениваться опытом по организации спортивно-массовых мероприятий,
привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой.

Стороны будут содействовать обмену научно-методической информацией по проблемам
оздоровления населения и сотрудничества в области социальной реабилитации инвалидов,
используя в обоих случаях средства физической культуры и спорта.

Статья 3

Стороны будут содействовать сотрудничеству в области подготовки и переподготовки
тренерских и научно-педагогических кадров, специалистов и обучению студентов в высших
учебных заведениях в обеих странах.

Стороны будут способствовать участию ученых и специалистов Беларуси и Кубы в
научных конгрессах, симпозиумах, семинарах по вопросам физической культуры, спорта и
спортивной медицины, организуемых в обеих странах.

Статья 4

Сто ро ны, под твер ждая вер ность прин ци пам че ст ной иг ры, бу дут про во дить со вме ст ные
дей ст вия в борь бе с ис поль зо ва ни ем за пре щен ных средств и ме то дов при под го тов ке спорт -
сме нов, ор га ни за ции допингового контроля.
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Статья 5

Сто ро ны бу дут спо соб ст во вать об ме ну опы том в об лас ти строи тель ст ва и экс плуа та ции
спор тив ных со ору же ний, про из вод ст ва и при об ре те ния спортивной формы и инвентаря.

Статья 6

Сред не- и дол го сроч ное ко ман ди ро ва ние тре не ров и дру гих спе циа ли стов в ка че ст ве тех -
ни че ских кон суль тан тов бу дет осу ще ст в лять ся с ку бин ской сто ро ны че рез пред при ятие
CUBADEPORTES S.A. по пред ва ри тель но му согласованию сторон.

На прав ле ние тре не ров и дру гих спе циа ли стов в ка че ст ве тех ни че ских кон суль тан тов с бе -
ло рус ской сто ро ны бу дет осу ще ст в лять ся Ми ни стер ст вом спор та и ту риз ма Рес пуб ли ки Бе -
ла русь по предварительному согласованию сторон.

Статья 7

В це лях вы пол не ния дан но го Со гла ше ния Сто ро ны бу дут со став лять за яв ки на об ме ны,
упо мя ну тые в стать ях на стоя ще го Со гла ше ния, на ос но ве еже год но разрабатываемых
программ.

Статья 8

Сто ро ны оп ре де ля ют, что из ло жен ные в стать ях на стоя ще го Со гла ше ния фор мы со труд -
ни че ст ва в об лас ти фи зи че ской куль ту ры и спор та бу дут осу ще ст в лять ся на фи нан со вых ус -
ло ви ях, со гла со ван ных в ка ж дом кон крет ном слу чае на цио наль ны ми федерациями по видам 
спорта с уведомлением Сторон.

Статья 9

На стоя щее Со гла ше ние дей ст ву ет в те че ние 5 (пя ти) лет и ав то ма ти че ски про дле ва ет ся на
по сле дую щий пя ти лет ний пе ри од при ус ло вии, что ни од на из Сто рон не вы ра зит же ла ния
пре кра тить его дей ст вие пу тем пись мен но го уве дом ле ния, на прав лен но го дру гой Сто ро не по
ди пло ма ти че ским ка на лам не позднее 6 (шести) месяцев до истечения срока его действия.

Со вер ше но в г. Афи ны 26 ав гу ста 2004 г. в двух под лин ных эк зем п ля рах, ка ж дый на рус -
ском, ис пан ском и анг лий ском язы ках, при чем все тек сты име ют одинаковую силу.

В слу чае раз но гла сий при тол ко ва нии по ло же ний на стоя ще го Со гла ше ния пре иму ще ст во 
име ет текст на английской языке.

3/1861
(29.11.2005)

Соглашение между Правительством Республики
Беларусь и Правительством Ливанской Республики о
сотрудничестве в области туризма*

Вступило в силу 19 октября 2005 года

Пра ви тель ст во Рес пуб ли ки Бе ла русь и Пра ви тель ст во Ли ван ской Рес пуб ли ки, в даль -
ней шем именуемые Стороны,

в це лях соз да ния бла го при ят ных ус ло вий для раз ви тия ме ж ду на род ных ту ри ст ских свя -
зей как фак то ра со хра не ния и уг луб ле ния дру же ст вен ных от но ше ний между народами двух
государств,

вы ра жая же ла ние спо соб ст во вать оз на ком ле нию с ис то ри ко-куль тур ным на сле ди ем Рес -
пуб ли ки Бе ла русь и Ливанской Республики,

ис хо дя из стрем ле ния раз ви вать и ук ре п лять со труд ни че ст во в об лас ти ту риз ма на взаи -
мо вы год ной и долгосрочной основе,

осоз на вая, что ту ризм яв ля ет ся важ ней шим сред ст вом ук ре п ле ния взаи мо по ни ма ния,
доб ро же ла тель но сти и дру же ст вен ных отношений между народами,

со гла си лись о ни же сле дую щем:

05.12.2005 -72- № 3/1860–3/1861

* Ут вер жде но по ста нов ле ни ем Со ве та Ми ни ст ров Рес пуб ли ки Бе ла русь от 10 ав гу ста 2005 г. № 877 «Аб за -
цвярд жэнні Па гад нен ня паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь i Ура дам Ліван скай Рэс публікі аб суп ра цоўніцтве ў
галіне ту рыз му» (На цио наль ный ре естр пра во вых ак тов Рес пуб ли ки Бе ла русь, 2005 г., № 127, 5/16381).



Статья 1

Стороны в соответствии с положениями настоящего Соглашения и своими национальными
законодательствами будут способствовать развитию сотрудничества в области туризма на
основе взаимной выгоды и взаимного равенства.

Статья 2

Сто ро ны бу дут спо соб ст во вать раз ви тию со труд ни че ст ва ме ж ду бе ло рус ски ми и ли ван -
ски ми ту ри ст ски ми организациями.

Статья 3

Сто ро ны бу дут по ощ рять как груп по вой, так и ин ди ви ду аль ный ту ризм, а так же раз ви -
вать об мен спе циа ли зи ро ван ны ми ту ри ст ски ми груп па ми с це лью по се ще ния спор тив ных
ме ро прия тий, му зы каль ных и те ат раль ных фес ти ва лей, а так же туристских выставок,
конгрессов и симпозиумов.

Статья 4

Сто ро ны бу дут по ощ рять об мен ста ти сти че ски ми дан ны ми и ин фор ма ци ей в об лас ти ту -
риз ма по сле дую щим направлениям:

за ко но да тель ные и иные нор ма тив ные ак ты, ре гу ли рую щие ту ри ст скую дея тель ность в
своих странах;

внут рен нее за ко но да тель ст во, свя зан ное с за щи той и со хра не ни ем при род ных и куль тур -
ных ре сур сов, яв ляю щих ся ту ри ст ски ми достопримечательностями;

ту ри ст ские объ ек ты сво их стран;
на уч ные ис сле до ва ния в сфе ре гос ти нич но го хо зяй ст ва и дру гих объ ек тов ту ри ст ско го

жи лищ но го комплекса;
спра воч ные, ин фор ма ци он ные и рек лам ные ма те риа лы.

Статья 5

Сто ро ны бу дут ис поль зо вать лю бую воз мож ность для под го тов ки про фес сио наль ных кад -
ров в об лас ти ту риз ма, спо соб ст во вать об ме ну экс пер та ми и журналистами.

Статья 6

Сто ро ны в рам ках сво ей дея тель но сти бу дут при ла гать уси лия для со труд ни че ст ва с ме ж -
ду на род ны ми ту ри сти че ски ми организациями.

Статья 7

Сто ро ны бу дут со гла со вы вать до пол ни тель ные кон крет ные ме ры, не об хо ди мые для раз -
ви тия и под держ ки ту риз ма. В этой свя зи Сто ро ны при не об хо ди мо сти бу дут раз ра ба ты вать
про грам мы со вме ст ных дей ст вий по реализации настоящего Соглашения.

Статья 8

На стоя щее Со гла ше ние всту па ет в си лу с мо мен та по лу че ния по след не го уве дом ле ния о
вы пол не нии Сто ро на ми внут ри го су дар ст вен ных про це дур в со от вет ст вии с их за ко но да тель -
ст вом, необходимых для вступления его в силу.

Статья 9

На стоя щее Со гла ше ние за клю ча ет ся сро ком на пять лет и ав то ма ти че ски про дле ва ет ся на 
по сле дую щие пя ти лет ние пе рио ды, ес ли ни од на из Сто рон не уве до мит в пись мен ной фор ме
дру гую Сто ро ну за шесть ме ся цев до ис те че ния со от вет ст вую ще го пе рио да о своем намерении
прекратить его действие.

Пре кра ще ние дей ст вия на стоя ще го Со гла ше ния не по влия ет на реа ли за цию со вме ст ных
про ек тов и про грамм, за клю чен ных в пе ри од дей ст вия Со гла ше ния, ес ли Стороны не
договорятся об ином.

Со вер ше но в го ро де Бей ру те 2 фев ра ля 2005 го да в двух эк зем п ля рах, ка ж дый на рус ском,
араб ском и анг лий ском язы ках, при чем все тек сты име ют одинаковую силу.

В слу чае воз ник но ве ния раз но гла сий в тол ко ва нии на стоя ще го Со гла ше ния пре иму ще ст -
во име ет текст на английском языке.
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3/1862
(29.11.2005)

Пагадненне паміж Урадам Рэспублікі Беларусь і
Урадам Рэспублікі Польшча аб адкрыцці пагранічнага
пераходу Лясная–Рудаўка на Аўгустоўскім канале,
заключанае шляхам абмену нотамі, ад 4 лістапада
2005 года
Уступіла ў сілу 4 лістапада 2005 года

Нота Міністэрства замежных спраў Рэспублікі Беларусь
да Пасольства Рэспублікі Польшча ў Рэспубліцы Беларусь*

Мінск, 29 чэр ве ня 2005 го да
№ 17-10/14779-н

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь свед чыць сваю па ва гу да Па соль ст ва
Рэс публікі Польш ча ў Рэс публіцы Бе ла русь і, дзейнічаю чы ад імя Ура да Рэс публікі Бе ла -
русь, мае го нар на пад ста ве ар ты ку ла 6 і ў ад па вед насці з аб за цам 5 ар ты ку ла 3 Да га во ра
паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча па пы тан ню па гранічных
пе ра хо даў, што быў падпіса ны ў Вар ша ве 24 кра савіка 1992 г., пра па на ваць за клю чэн не Па -
гад нен ня паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча аб адкрыцці
пагранічнага пераходу Лясная–Рудаўка на Аўгустоўскім канале.

Па гранічны пе ра ход Ляс ная–Ру даўка буд зе ад кры ты ў пе ры яд з 1 мая па 1 ка ст рычніка з
8.00 да 20.00 гадзін бе ла ру ска га ча су для міжна род на га бес та вар на га ру ху асо баў з вы ка ры -
стан нем вод на га транс пар ту, які зна ходзіцца ў іх асабістым карыстанні.

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь пра па ноўвае, каб у вы пад ку зго ды з
вы шэй па дад зе ным Ура да Рэс публікі Польш ча гэ та но та і ад каз на яе склалі Па гад нен не
паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча аб ад крыцці па гранічна га
пе ра хо ду Ляс ная–Ру даўка на Аўгус тоўскім ка на ле, якое ўступіць у сілу з даты атрымання
ноты ў адказ.

Ад на ча со ва Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь мае го нар пра па на ваць,
каб да та ўсту п лен ня Па гад нен ня ў сілу лічы ла ся да тай ад крыц ця па гранічна га пераходу
Лясная–Рудаўка.

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь ка ры ста ец ца вы пад кам, каб ад навіць 
Па соль ст ву Рэс публікі Польш ча ў Рэс публіцы Бе ла русь за пэўненні ў сва ёй высокай павазе.

Нота Міністэрства замежных спраў Рэспублікі Польшча
да Пасольства Рэспублікі Беларусь у Варшаве

Пе рак лад з поль скай мовы

Вар ша ва, 3 ліста па да 2005 го да 
№ DPT. I 2265-62-2002/SW/334

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Польш ча свед чыць па ва гу Па соль ст ву Рэс -
публікі Бе ла русь у Вар ша ве і мае го нар пац вердзіць ат ры ман не но ты Міністэр ст ва За меж ных 
Спраў Рэс публікі Бе ла русь № 17-10/14779-н ад 29 чэр ве ня 2005 г. наступнага зместу:

«Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь свед чыць сваю па ва гу да Па соль ст ва 
Рэс публікі Польш ча ў Рэс публіцы Бе ла русь і, дзейнічаю чы ад імя Ура да Рэс публікі Бе ла -
русь, мае го нар на пад ста ве ар ты ку ла 6 і ў ад па вед насці з аб за цам 5 ар ты ку ла 3 Да га во ра
паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча па пы тан ню па гранічных
пе ра хо даў, што быў падпіса ны ў Вар ша ве 24 кра савіка 1992 г., пра па на ваць за клю чэн не Па -
гад нен ня паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча аб адкрыцці
пагранічнага пераходу Ляс ная –Ру даўка на Аўгустоўскім канале.

Па гранічны пе ра ход Ляс ная–Ру даўка буд зе ад кры ты ў пе ры яд з 1 мая па 1 ка ст рычніка з
8.00 да 20.00 гадзін бе ла ру ска га ча су для міжна род на га бес та вар на га ру ху асо баў з вы ка ры -
стан нем вод на га транс пар ту, які зна ходзіцца ў іх асабістым карыстанні.

05.12.2005 -74- № 3/1862

* За цверд жа на пас та но вай Са ве та Міністраў Рэс публікі Бе ла русь ад 29 чэр ве ня 2005 г. № 713 «Аб за клю чэнні
шля хам аб ме ну но тамі Па гад нен ня паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча аб ад крыцці
па гранічна га пе ра хо ду Ляс ная–Рудаўка на Аўгус тоўскім ка на ле» (На цио наль ный ре естр пра во вых ак тов Рес пуб -
ли ки Бе ла русь, 2005 г., № 105, 5/16200).



Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь пра па ноўвае, каб у вы пад ку зго ды з
вы шэй па дад зе ным Ура да Рэс публікі Польш ча гэ та но та і ад каз на яе склалі Па гад нен не
паміж Ура дам Рэс публікі Бе ла русь і Ура дам Рэс публікі Польш ча аб ад крыцці па гранічна га
пе ра хо ду Ляс ная–Ру даўка на Аўгус тоўскім ка на ле, якое ўступіць у сілу з даты атрымання
ноты ў адказ.

Ад на ча со ва Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь мае го нар пра па на ваць,
каб да та ўсту п лен ня Па гад нен ня ў сілу лічы ла ся да тай ад крыц ця па гранічна га пераходу
Лясная–Рудаўка.

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Бе ла русь ка ры ста ец ца вы пад кам, каб ад навіць 
Па соль ст ву Рэс публікі Польш ча ў Рэс публіцы Бе ла русь за пэўненні ў сва ёй высокай павазе.».

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Польш ча мае го нар па ве даміць, што Урад Рэс -
публікі Польш ча вы каз вае зго ду, каб зга да ная но та Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс -
публікі Бе ла русь і гэ ты ад каз на яе склалі Па гад нен не паміж Ура дам Рэс публікі Польш ча і
Ура дам Рэс публікі Бе ла русь аб ад крыцці па гранічна га пе ра хо ду Ру даўка–Ляс ная на Аўгус -
тоўскім ка на ле, якое ўступіць у сілу з даты атрымання гэтай ноты Беларускім бокам.

Ад на ча со ва Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Польш ча звяр та ец ца з лас ка вай
прось бай аб пе ра да чы інфар ма цыі аб да це ат ры ман ня гэ тай но ты Бе ла рускім бо кам з мэ тай
дак лад на га ўста ля ван ня да ты ўсту п лен ня ў сілу згаданага Пагаднення.

Міністэр ст ва За меж ных Спраў Рэс публікі Польш ча ка ры ста ец ца вы пад кам, каб ад навіць 
Па соль ст ву Рэс публікі Бе ла русь у Вар ша ве за пэўненні ў высокай павазе.
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